

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НА СТРАЖЕ

Орган политотдела УРКМ УНКВД по Горьковской области. Адрес редакции: г. Горький ул. Воробьева, д. № 1—тел. коммутатор НКВД, 34440, доп. 23-75.

31 августа

1940 г.

Суббота

№ 33 (364)

1442

По-большевистски
проводем
отчетно-выборные
собрания

комсомольских органов!

Организованно провести отчетно-выборные собрания комсомольских органов

По решению ЦК ВЛКСМ с первого сентября по первое октября начинаются отчетно-выборные собрания комсомольских органов.

Завтра начинаются отчетно-выборные комсомольские собрания в частях и органах РКМ нашей области.

Отчеты и выборы должны по-боевому, на основе широкой критики и самоkritики, вскрыть имеющиеся недостатки в комсомольских организациях РКМ нашей области, мобилизовать комсомольцев на выполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 6 июля с. г. на поднятие всей политической работы.

Некоторые комсомольские организации неплохо готовятся к отчетам и выборам комсомольских работников. Например, комсомольская организация УРКМ (секретарь комитета тов. Ахмадулина) на недавно состоявшемся заседании комсомольского комитета распределала дни, когда и где должны проходить отчетно-выборные собрания комсомольских группировок.

Каждый комсомольский группир хорошо знает, как он должен готовиться и мобилизовать комсомольцев, чтобы успешнее прошли отчетно-выборные собрания.

Комитет комсомола наметил ряд мероприятий, которые должны пройти еще до отчетно-выборных собраний: полностью ликвидировать задолженность по уплате членских комсомольских взносов, проверить, как комсомольцы выполняют поручения и т. д.

Комитет комсомола выделил членов комитета в комсомольскую группу для практической помощи.

Но есть еще комсомольские организации, которые до сего времени не начали подготовку к отчетно-выборным собраниям. Например, вся работа комсомольской организации в 6-м отделении РКМ гор. Горького пущена на самотек. Бывший секретарь комсомольской организации этого отделения тов. Михно всю работу развалил. Комсомольская организация правильно поступила, что исключила Михно из членов ВЛКСМ.

Но положение в этой комсомольской организации не улучшилось и до сего времени, хотя секретарь комитета комсомола тов. Безденежных обещал выпрямить работу.

Не лучше обстоит дело и в 4-м отделении РКМ гор. Горького. Там комсомольские поручения давались комитетом очень редко, а те, которые давались, оставались непроверенными. Решений Х и XI пленумов комсомольцы не знают. К выборам комсомольских органов не готовы.

Нужно сказать, что имеют место элементы разгильдяйства и недисциплинированности в некоторых комсомольских организациях, а комитеты комсомола не делают из этого соответствующих выводов.

Среди нарушителей Указа Президиума Верховного Совета СССР от 6 июля есть и комсомольцы города и области. Милиционер Автозаводского ГОМ, член ВЛКСМ, Андреев самовольно оставил пост на несколько часов открытым, за что и приговорен выездной Сессией Военного Трибунала к 2-м годам лишения свободы.

Командир отделения первого горотделения Пурехов в течение 8 часов не вышел на работу. Свое отсутствие он обяснял тем, что был занят пропиской во 2-м отделении, а когда выяснилось, то Пурехов никакой прописки не производил, он начал придумывать разные нелепости в свое оправдание: то он повсюду посты, то находился на территории другого района. Пурехов за свой поступок получил полтора года лишения свободы.

В нарушении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 6/VII—40 г. виновны не только комсомольцы, нарушающие его, но и комитеты комсомольских организаций.

Ряд комитетов ВЛКСМ не только не добился того, чтобы комсомольцы заняли авангардную роль в укреплении трудовой дисциплины, но повторял нарушителям, проходил мимо фактов прогулов, опозданий со стороны отдельных комсомольцев.

Готовясь к отчетно-выборным собраниям, комсомольцы должны строго подходить к кандидатурам нового состава.

Выбрать в новое руководство комсомольских организаций дисциплинированных товарищеских, политически грамотных, преданных делу партии Ленина — Сталина, которые по-большевистски ставили бы вопросы воспитания молодежи!



ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖИ

Когда в августе 1914 года разгорелась первая мировая империалистическая война, представители из Интернационала и социал-демократических партий, а за ними и большинство руководителей социалистических организаций молодежи открыто перешли в лагерь буржуазии своих стран.

Только большевистская партия без колебаний подняла знамя борьбы против империалистической войны. Партия, руководимая Лениным и Сталиным, развернула широкую агитацию в рабочих районах, организовала нелегальные рабочие собрания, призыва и организуя рабочих на борьбу против паризма, против империалистической войны.

Большевики беспощадно разоблачили социал-шовинистов — предателей рабочего класса.

В 1915 году в Берне (Швейцария) по инициативе В. И. Ленина была проведена конференция социалистических организаций молодежи. Конференция приняла решение о проведении ежегодных выступлений молодежи против империалистической войны.

Так, в огне первой империалистической войны родился Международный юношеский день, день ежегодных выступлений трудящихся революционной молодежи против империализма и империалистической войны.

1 сентября 1940 года трудящаяся молодежь всего мира отмечает 26-й Международный юношеский день в условиях новой империалистической войны.

Вторая империалистическая война охватывает все новые и новые страны. Война втянула в свою орбиту уже больше половины населения земного шара, и конца ей пока еще не видно.

Цвет народов — трудящаяся молодежь — вместе со своими отпрысками и старшими братьями гибнет тысячами на полях сражений за

чужое трудящимся дело.

Пользуясь военной ситуацией, спекулируя на лозунге «национальных интересов», империалистические правительства с помощью продажной социал-демократической своры ведут бесконечное наступление на жизненные интересы трудящихся масс.

На заводах и фабриках, на железных дорогах, в шахтах удлиняется и без того длинный рабочий день, в том числе для молодежи и подростков; принятые специальные декреты о принудительном труде для молодежи и подростков; увеличиваются сверхурочные работы за мизерную оплату, а то и без всякой оплаты; растут непосильные налоги. Не только юноши и девушки, но и сотни тысяч детей в возрасте 10—11 лет вынуждены в капиталистических странах работать по 10—12 и больше часов в сутки за нищенскую оплату.

С каждым днем растут нужда и страдания сотен миллионов трудящихся. Зато увеличиваются миллиардные прибыли хищнической своры капиталистов, банкиров, королей пушек и самолетов.

Несмотря на бесконечную шовинистическую пропаганду буржуазной печати и истерические вопли предателей из социал-демократического лагеря, молодежь в капиталистических странах все больше начинает понимать, что буржуазия обманывает ее так же, как обманывала ее отцов в 1914—1918 годах.

Юноши и девушки видят, как кучка империалистических хищников наживается миллиардные состояния на войне, в то время как семьи рабочих и крестьян изнывают в нищете и голоде. Они видят, как капиталисты защищают и громят организации, в которых рабочий класс и трудящаяся молодежь боролись за улучшение своей жизни. Трудя-

Больше контролировать работу

Прошло без малого два месяца с тех пор, как вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР от 6 июля 1940 г. В результате проведенной политической работы по разъяснению этого Указа, трудовая дисциплина в части, которой командует мл. лейтенант милиции тов. Аношин, много улучшилась. Посещаемость занятий стала 100 проц. Большинство работников достаточно поняли и осознали задачи, поставленные Указом.

Но среди состава части находятся такие товарищи, которые до сего времени ведут себя недисциплинированно. Например: тов. Плохов, член ВЛКСМ, 18 июля 1940 г. пришел на работу с опозданием на 20 минут, Шумилкин — 28 июля опоздал на 40 минут, Серебренников 12 августа 40 г. опоздал из отпуска на 1 час 50 минут, Навоночный опоздал 22 августа 40 г. на 35 минут.

Комитет комсомола должен со всей серьезностью взяться за укрепление трудовой дисциплины среди комсомольцев и несвоей молодежи.

Васильев.

щающаяся молодежь поднимается на борьбу против наступления реакции, на борьбу за прекращение империалистической войны. С каждым днем все большие массы рабочей, крестьянской, учащейся молодежи и даже молодежи, происходящей из мелкобуржуазной среды, освобождаются от сетей лжи, которыми их опутывала империалистическая пропаганда.

Совсем в других условиях празднует Международный юношеский день молодежь страны победившего социализма. Новые блестящие победы внешней политики советского правительства, рост международного авторитета СССР делают праздник юношеского дня в Советском Союзе особо радостным, счастливым, солнечным.

За последний год мудрая сталинская политика мира помогла вырвать из тисков капитализма 23 миллиона человек. Молодежь Западной Украины и Белоруссии и Северной Буковины, Литвы, Латвии и Эстонии впервые в этом году будет праздновать этот праздник свободно и радостно.

Наша партия и правительство проявляют постоянную заботу о советской молодежи. И она отвечает на это честным, самоотверженным трудом, героическими подвигами на всех участках социалистического строительства, совершающимися во славу и могущество любимой матери-родины.

Серьезно укреплять трудовую дисциплину, повышать производительность труда, увеличивать производство всех отраслей промышленности, транспорта, земледелия, укреплять оборонное и хозяйственное могущество СССР — такова главнейшая задача, стоявшая перед комсомолом и советской молодежью, которой так много дает наша великая родина.

Н. Слуцкер.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

С партийного собрания

Недавно состоялось партийное собрание парторганизации УРКМ по вопросу об итогах июльского пленума ЦК ВКП(б).

Помощник начальника политотдела УРКМ тов. Гулин подробно остановился на очередном пленуме ЦК ВКП(б) и выполнении Указов Президиума Верховного Совета СССР от 6 июля и 10 августа с. г.

— После выхода в свет Указов Президиума Верховного Совета СССР значительно улучшилась работа милиции нашей области, — сказал тов. Гулин. — Если взять некоторые отделы УРКМ, то они в корне перестроили свою работу, например, ОУР, ОБХС и другие. За хорошую оперативно-служебную работу по борьбе с расхитителями социалистической собственности т. Юзину, Артемьеву и Муштакову (ОБХС) начальником УРКМ вынесена благодарность и выдана премия — по 200 руб. каждому.

Дальше тов. Гулин остановился на недостатках, которые еще имеют место в органах милиции

нашей области: некоторые работники еще не поняли Указа Президиума Верховного Совета СССР от 6 июля с. г. Среди нарушителей этого Указа есть коммунисты и комсомольцы: Рябчун — сотрудник ГАИ, член ВКП(б), Крутов и Черняков — кандидаты в члены ВКП(б), Зытов — комсомолец. Собравшиеся вынесли резолюцию, в которой записали:

1. «Обязать партбюро и секретарей отдельских парторганизаций обеспечить глубокое изучение решений июльского пленума ЦК ВКП(б) среди личного состава УРКМ;

2. Организовать тщательный учет явки сотрудников на работу, ухода со службы и загрузки рабочего дня;

3. Отмечая исключительно важную роль проведения уборочной кампании и заготовок в сжатые сроки без потерь и хищений, собрание обязывает партбюро и всех членов партии обеспечить повседневную охрану социалистической собственности».

Работа и быт Ветлужского РОМ

Ветлужский РОМ имеет все возможности для того, чтобы занять первое место по работе и политико-массовым мероприятиям среди органов РКМ нашей области. Начиная от начальника до рядового милиционера работники вполне спрашиваются с теми задачами, которые стоят в настоящий период перед органами РКМ. Там хорошо налажена командирская учеба, которая проводится два раза в месяц. Во время учёбы пом. прокурора тов. Зайцев достаточно четко и обстоятельно объясняет теорию уголовного права и уголовного процесса на разных этапах общественного разряда. Изучают также огневую и строевую подготовку. Неплохо обстоит дело с изучением истории марксизма-ленинизма по «Краткому курсу истории ВКП(б)».

Т. Гаршев, Виноградов В. Н., Муранов Ф. уже изучили девятую главу. При изучении они пользуются другими дополнительными материалами из газет, журналов и т. п. По каждой теме аккуратно ведется запись изучаемого материала. Участковые уполномоченные тт. Виноградов, Буянов и рядовой милиционер Молинов являются отличниками учебы по строевой и стрелковой подготовке.

Хуже обстоит дело с вопросами культурно-массовой работы среди личного состава РОМ: ленкомнаты нет, стендгазета не выпускается с мая месяца.

За организацию ленкомнаты и

регулярный выпуск стенной газеты партийно-комсомольская организация должна взяться по боевому, ибо культурно-массовая работа — это ее кровное дело. Возможно, что только отсутствие критики и самокритики привело РОМ к такому позорному положению, что рядовой милиционер Кузнецов осужден за нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР на 1½ года. Хуже того, уч. уполномоченный Смирнов совершил ряд служебных преступлений (присвоил чужое имущество), за что отдан под суд. Он же разложился в бытовом отношении — бросил жену, которая впоследствии помогла вскрыть его преступную деятельность.

26 августа начальник РОМ Корнеев созывал в ночное время всех работников с целью проверки их боеспособности, но уч. уполномоченный тов. Морозов не явился по тревоге. За них посыпали два раза милиционера на квартиру, но где находился в это время Морозов — не знала даже его жена. Эти факты говорят о том, что партийно-комсомольская организация уделяет мало внимания воспитанию своих кадров, не знает их жизни и быта. Начальнику РОМ, совместно с парторганизацией, нужно будет пересмотреть план массово-политического воспитания, направить все внимание на изживание тех недостатков, которые имеют место в РОМ на сегодняшний день.

Нин. Цветков.

Нарушают законы об административных взысканиях

В некоторых районных и городских отделениях РКМ нашей области имеются факты грубого нарушения паспортного режима. Например, начальник Мантуровского РОМ, сержант милиции, тзв. Веселов оштрафовал граждан: Смирнова И. В., Смирнова А. И., Зайцева Н. М. и Зайцева В. С. за то, что они проживают без паспортов, а руководителя участка, где они работают, оставил безнаказанным.

По своему усмотрению действует начальник Семеновского РОМ, младший лейтенант милиции, тов. Гусаров: за утерю паспорта гражданкой Ушаковой счел нужным привлечь ее к принудительным работам, тогда как ее нужно было оштрафовать на 100 рублей.

Начальники Лукояновского и Д.-Константиновского РОМ тт. Гавриков и Перминов плохо знают законы о паспортном режиме.

Они часто штрафуют граждан за утерю временных удостоверений, за несвоевременную прописку, налагают штраф на ребят-школьников, а их родители остаются в стороне.

В некоторых отделениях милиции неудовлетворительно поставлен контроль за передачей административных дел в народные суды, вследствие чего суды прекращаются много административных дел за истечением срока.

В 4 и 6 городдениях и Автозаводском городделе слабо реагируют на жалобы трудящихся по вопросу паспортного режима, подчас жалобы не регистрируются, а иногда бывают случаи их утери.

Руководству паспортно-регистрационного отдела по Горьковской области нужно учесть имеющиеся недостатки и принять соответствующие меры к их изживанию.

Смирнов.

СВОЮ МЕЧТУ ПОСТАРАЮСЬ ОСУЩЕСТВИТЬ

До поступления на службу в органы милиции я работал наборщиком в типографии Балахнинского района. Там же я познакомился с уч. уполномоченным тов. Романовым, который сумел привлечь и заинтересовать меня милицейской работой. В декабре 1938 г. я вступил в члены бригадмил. Прошло несколько месяцев. Я полюбил работу милиции и с большой охотой выполнял поручения, даваемые мне работниками РКМ. Чем больше я узнавал работу в милиции, тем больше она меня интересовала.

Спустя несколько месяцев мне пришлось выехать на родину в Переяславский район. Там я встал на учет в РОМ и продолжал дело помощи милиции с еще большей энергией. Начальник Переяславского РОМ тов. Светов, видя мой интерес к работе милиции, предложил мне поступить на службу в РОМ. И с радостью согласился и с июля этого года работаю рядовым милиционером.

Начальник РОМ тов. Светов прикрепил меня в помощь опер. уполномоченному, мл. лейтенанту милиции, тов. Шевякову, у которого я перенял богатый опыт оперативно-следственного дела. Но не будучи достаточно развитым политически, нельзя добиться хороших результатов. Я это учел и систематически работал над собой: посещаю лекции, политические беседы, самостоятельно изучаю V главу «Краткого курса истории ВКП(б)», читаю художественную литературу.

В настоящее время я готовлюсь к вступлению кандидатом в члены ВКП(б). Заверяю парторганизацию, что буду достойным ее членом. Упорной учебой и работой над собой я постараюсь повысить свой политический кругозор, овладеть в совершенстве специалистическим и оперативным делом.

Милиционер Панков.

Сурово карать расхитителей народного добра

Сталинская Конституция провозгласила, что экономической основой советского государства является социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства. Социалистическая собственность есть источник богатства и могущества нашей великой родины, источник зажиточности и культурной жизни всех трудящихся.

Общественная социалистическая собственность священна и неприкосновенна. Конституция СССР обявляет врагом народа всякого, кто покушается на общественную социалистическую собственность.

Ленин учил, что посягательство на государственную собственность, на советскую «казну» есть посягательство на советскую власть.

Хищение социалистической собственности равносилию вредительству и является тягчайшим преступлением против государства.

С особой энергией мы обязаны бороться за охрану общественной социалистической собственности сейчас, когда капиталистический мир охваченвойной, когда для усиления хозяйственной и оборонной мощи Советского Союза рабочий класс и все трудящиеся СССР с величайшей готовностью пошли на необходимые жертвы, чтобы оградить себя, свою страну от всяких случайностей извне.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа 1940 года «Об уголовной ответ-

ДОСТУПНО ВСЕМ

При Горьковской юридической школе организован экспернат заочной самостоятельной учебы. Экспернат имеет целью дать возможность гражданам СССР приобрести специальное образование в объеме двухгодичной юридической школы. К сдаче экзаменов экспернатом за двухгодичную юридическую школу допускаются все желающие получить юридическое образование, независимо от возраста и при наличии семилетнего образования.

Слушатели эксперната сдают экзамен в процессе учебы, по всем дисциплинам учебного плана юридической школы.

В процессе учебы каждому слушателю юридическая школа предоставляет возможность пользоваться литературой и организует консультации. Никакой платы за пользование литературой, проводимые консультации и прием экзаменов со слушателей школа не берет.

Для работников РК милиции юридическое образование имеет огромное значение. Работник милиции, знающий хорошо социалистическое право,

Приношу глубокую благодарность

В начале лета моя дочь была направлена управлением РКМ в пионерский лагерь. Там девочка хорошо провела время, заметно поправилась. Пребывание в лагере дало ей хорошую зарядку на новый учебный год.

Приношу глубокую благодарность командованию и политотделу РКМ за проявленную заботу о работниках РКМ и их детях.

Маленкова.

Не подготовился к занятиям

Недавно проходило очередное занятие в кружке ПВХО конвойного взвода. Состав членов кружка явился полностью, но урок, проводимый членом комитета ВЛКСМ инструктором ПВХО тов. Давыдовым, прошел скучно, т. к. руководитель был слабо подготовлен к занятию.

Слушатели кружка ПВХО предлагают тов. Давыдову качественно выполнять свое комсомольское поручение.

Баранов.

далее к ним будут относиться снисходительно.

Указ Президиума Верховного Совета СССР устанавливает, что так называемая «мелкая кража», независимо от ее размеров, совершенная на предприятии или в учреждении, карается тюремным заключением сроком на один год, если она по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания. Хулиганские действия на предприятиях, в учреждениях и в общественных местах караются тюремным заключением сроком на один год, если эти действия по своему характеру не влекут за собой по закону более тяжкого наказания.

В каждом советском гражданине надо воспитать чувство ответственности за сохранность социалистической собственности, непримиримое отношение к расхитителям народного добра.

Товарищ Сталин еще в 1926 году говорил, что надо «поднять такую кампанию и создать такую моральную атмосферу среди рабочих и крестьян, которая исключала бы возможность воровства, которая делала бы невозможными жизнь и существование воров и расхитителей народного добра».

Суровая судебная репрессия, атмосфера ненависти к расхитителям и установление четкого контроля на предприятиях и в учреждениях за расходованием каждой государственной копейки обеспечат успешную борьбу за охрану социалистической собственности.

Стенгазеты помогают реализовать Указы

Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, 6 июля и 10 августа 1940 г. крепко ударили по дезорганизаторам трудовой дисциплины.

Правильно поняли свою роль в реализации Указов редакционные коллегии стенгазет в отделениях и частях РКМ города и области.

Ценный материал на эту тему поместила стенгазета «Конвой» части, которой командует старший милиционер тов. Федяшов, редактор тов. Кузнецова.

Для примера можно привести выдержку из заметки этой газеты: в августе милиционер этой части тов. Зиновьев стоял на посту, потом он его оставил на произвол судьбы, а сам занялся посторонними разговорами с буфетчицей.

В другой заметке говорится о том, что милиционеры тт. Шлигин и Ежиков были назначены в конвой, но вместо того, чтобы честно выполнять служебные обязанности, они занялись разговорами на отвлеченные те-

мы, оставив арестованных без надзора.

Стенгазета первого отделения РКМ также много уделяет внимания вопросам трудовой дисциплины. Например: милиционерам тт. Ганину и Пьянкову вверены посты, они же забрались в кузов автомашин и спокойно там спят. Одна заметка крепко критикует милиционера тов. Тихомирова за то, что он не выполнил распоряжения командира.

Одновременно эти стенгазеты показывают отличников милицейской дисциплины, на примерах которых нужно учиться отсталым работникам.

Путем жесткой критики и самокритики можно изжить недисциплинированность в органах РКМ. Задача стенгазет — добиваться точного исполнения работниками милиции своих обязанностей.

Ворончева.

Работать полные 8 часов

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 6 июня с. г. обязывает советских граждан работать полные 480 минут в день.

По традиции Чиркунова, уборщица Б.-Маресевского РОМ, на производстве бывает всего 4—5 часов.

Недавно было проверено рабочее время тов. Чиркуновой. Факт полностью подтвердился. 6/УПС утром она явилась на работу в 6 ч., работала до 7 час., после чего ушла домой. В 9 час. она снова явилась и

работала до 10 час., после чего также ушла домой, затем пришла в 5 часов вечера, убираясь до 7 часов. На этом ее рабочий день закончился.

Необходимо отметить, что чистота в нашем отделении стоит на низком уровне: в дежурном помещении на окнах и столах пыль, стены не обметены, пол грязный в комнатах ЗАГСа, а также и в других комнатах, окна с весны не мыты, графины и стаканы грязные. Командование РОМ должно заставить уборщицу работать не так, как ей захочется, а как полагается — полные 8 часов. В помещении РОМ нужно поддерживать чистоту и порядок.

Сотрудник.

ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ ПОДГОТОВКУ МИЛИЦЕЙСКИХ КАДРОВ

Устав Внутренней Службы РКМ требует от каждого работника РК милиции повседневного повышения своей деловой квалификации. Приказами НКВД и ГУРКМ НКВД СССР установлено обязательное обучение работников милиции в школьной сети и в системе своей командирской учебы.

Каждый год во всех органах и частях РКМ организуются группы командирской учебы, строятся учебные планы и программы, подбираются преподаватели, и работники начинают учиться. Начинают, но, как правило, до конца программы не выполняют, а это приводит к тому, что некоторые работники по пяти и более лет изучают одно и тоже, учеба для них становится неинтересной, а отсюда — не-посещение занятий, невнимательность и формальное отношение к учебе.

Учебный план ежегодно был один и тот же, дисциплины включались без учета запросов самих слушателей. Все

Славное пятилетие всенародного стахановского движения

В ночь с 30 на 31 августа 1935 года молодой забойщик шахты «Центральная-Ирмино» (Донбасс) Алексей Стаханов установил свой замечательный рекорд.

Работая с отбойным молотком, тов. Стаханов за 6 часов дал 102 тонны угля, что в 14 раз превышало обычные нормы выработки.

Так на базе новой техники и организации производства, на основе улучшения материально-политического состояния и культурно-технического уровня рабочих зародилось массовое стахановское движение за новый подъем производительности труда.

В своей исторической речи на I Всесоюзном совещании стахановцев в ноябре 1935 года товарищ Сталин глубоко вскрыл причины и четко определил великое значение стахановского движения, как высшего этапа социалистического соревнования, подготавливающего условия для перехода от социализма к коммунизму.

Получив могущую поддержку партии большевиков, мудрого Советского правительства, нашего великого вождя и любимого учителя товарища Сталина, стахановское движение с исключительной быстротой распространилось по нашей любимой Советской родине и явилось одним из важнейших условий в борьбе за выполнение грандиозного плана Третьей Сталинской пятилетки, принятого историческим XVIII съездом ВКП(б).

Стахановские методы работы применяются всюду и в оперативно-служебной деятельности РК милиции.

Отмечая пятилетие со дня зарождения славного стахановского движения, мы можем гордиться тем, что среди работников РКМ Горьковской области 27 проц. отличников и 35 проц. ударников оперативно-милицейской работы.

Одним из знатных людей милиции нашей области является участковый уполномоченный Полчинковского РОМ, член ВКП(б)

тов. Шляпников Алексей Иванович, неустанно повышающий свой идеино-политический уровень и имеющий неоднократные поощрения за образцовую постановку работы на своем участке. Тов. Шляпников систематически делает доклады о работе РКМ на колхозных собраниях, в каждом селении имеет по несколько человек бригад-мильцев, не раз помогавших ему предупреждать готовящиеся преступления и задерживать преступников. Отлично справляясь с работой на своем участке, тов. Шляпников помогает менее опытным товарищам по службе, как например, участковому уполномоченному тов. Кузнецкову.

Каждый день приносит нам вести о выдающихся проявлениях бдительности, находчивости и отваги со стороны лучших работников РК милиции.

Недавно из кассы Каменского лесоучастка, Воротынского района, были похищены деньги в сумме 30 тысяч рублей.

Особую оперативность в этом деле проявил милиционер тов. Казаков, который задержал преступника Лепилова, а деньги возвратил по принадлежности.

Из скучного ларька № 55 гор. Горького была совершена кража различных вещей на сумму более 7 тысяч руб. Работники 4 отделения милиции — опер. уполномоченный тов. Малашкин вместе с участковым уполномоченным тов. Пуховым быстро разыскали похищенные вещи и задержали грабителей.

Милиционеры Гагинского РОМ тт. Рыжкин и Терехин в селе Гагине выявили и задержали крупного спекулянта — обувью Зайцева, у которого обнаружили 22 пары новых хромовых сапог, большое количество заготовок и крупную сумму денег.

Так в повседневной борьбе за надежную охрану социалистической собственности и за обеспечение образцового общественного порядка, в стойкой защите личных и имущественных

прав граждан, гарантированных Сталинской Конституцией, в беспощадной борьбе с вражеской деятельностью уголовно-преступного элемента работники РК милиции проявляют пламенную любовь к своей великой социалистической родине, советскому народу, партии большевиков, мудрому советскому правительству, к своему великому вождю и лучшему другу, родному Сталину.

Отмечая пятилетие со дня возникновения замечательного стахановского движения, еще шире развернем социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской пятилетки, обеспечим систематическую проверку выполнения взятых социалистических обязательств, лучше организуем показ и поощрение знатных людей РКМ, чтобы количество отличников милицейской работы непрерывно росло, а вместе с этим улучшалась и вся оперативно-служебная работа РК милиции.

И. Гулин.

Отсиживается дома

Служба в Рабоче-Крестьянской милиции почетна и ответственна. Большинство работающих в органах РКМ любят свое дело и отдаются целиком работе, показывают образцы социалистического отношения к исполнению своей служебной обязанности.

К сожалению, у нас еще есть некоторые товарищи, которые любят получать от государства побольше, а работать поменьше. К таким можно отнести милиционера 4 отделения РКМ тов. Челошкина.

8 августа проверялся пост, где должен был находиться тов. Челошкин. Но последнего на месте не оказалось. Он спал у себя на квартире.

Судайкин.

план и обсудить его со слушателями командирской учебы.

Для того, чтобы дать возможность каждому слушателю ознакомиться с учебным планом на 1941 учебный год, мы приведем основные моменты намеченного учебного плана.

Согласно сообщению ГУРКМ НКВД СССР, устанавливается 6 учебных часов в неделю, а всего триста учебных часов в год.

В отличие от учебного плана прошлых лет, в 1941 году намечается изучение ряда совершенно новых предметов, как специальных, что отрасли работы, так и общеполитических.

По отдельным дисциплинам учебным планом отводится: на марксистско-ленинскую подготовку 50 часов, Конституцию СССР — 20 часов, политическую карту мира — 20 часов, военную подготовку — 110 часов и специальную подготовку — 100 часов.

В спецподготовку включается изучение уголовного права, уголовного процесса, криминалистики и повышение квалификации по отрасли работы. Такой учебный план является вполне целесообразным.

При организации учебных групп надо вскрыть все недостатки учебы в прошлом, предусмотреть все стороны, все обстоятельства, способствующие укреплению дисциплины и повышению усвоимости изучаемых дисциплин. Надо разяснить каждому работнику РК милиции, что учеба, повышение своего идеино-политического уровня и деловой квалификации обязательны, а поэтому и отношение к учебе должно быть самое серьезное. Учебу нам надо организовать так, чтобы она была интересной, способствовала росту работников, их продвижению по должностям.

Начальникам отделов и отделений надо лично взяться за организацию, проведение и постоянный контроль подготовки милицейских кадров, не жалеть времени и терпеливо выращивать каждого работника милиции.

В процессе учебы мы должны добиться высокого морально-политического облика работника милиции. Учеба — одна из задач коммунистического воспитания работников милиции, и эта задача должна быть выполнена.

Предеин.

УРОКИ ПРОВОДЯТСЯ НЕ ПО РАСПИСАНИЮ

В первом отделении РКМ в проведении учебных занятий с личным составом иногда получается беспорядок. Уроки проводятся не по расписанию. Например: 20 августа должна проводиться стрельба из боевой винтовки, но ее не было, проводились политзанятия. 21 августа вместо политзанятий состоялся урок по Уставу РКМ, 22 августа вместо ПВХО был урок стрельбы и т. д.

Это составляет большое неудобство для слушателей, т. к. уроки готовятся ими согласно расписанию.

Шмойлов.

В помощь агитатору-антирелигиознику

МАРКСИЗМ-ЛЕНИНІЗМ О РЕЛІГІЇ І БОРЬБЕ С НЕЙ

Реакційність і пелепості поповських утверждений о вечності і бріжденості релігії.

Отсутство релігії на начальних ступенях человеческого общества (безрелігіозний період). Марксизм-ленинізм о проходженні релігії. Условия возникновения релігії в первоїтном обществе. Низкий уровень економического развития и витекающее отсюда бессилие первоїтных людей в борьбе с природой, как основная причина возникновения релігії.

Пути формування релігіозних представлій. Обожествленіє стихійних явлінь і сил природи. Поклонение животним і растеням. Возникновеніє веры в духов і душу.

Первоїтна магія і первоїтний культ. Знахари, колдуни—предшественники современного духовенства.

Ізмененіє релігіозних пред-

ставлій о появленієм класов і государства.

Релігія і церква—орудие угнетенія і эксплуатации народных масс со стороны царизму.

Враждебность релігії социалистическому строительству.

Література

Ф. Энгельс. Происхождение семьи, частной собственности и государства. К. Маркс и Ф. Энгельс. Соч., т. XVI, ч. 1, стр. 7—153.

Ф. Энгельс. Анти-Дюринг. Партизат, 1936 г., стр. 229—332.

Ф. Энгельс. Людвиг Фейербах. Соч. т. XIV, стр. 631—678.

В. И. Ленин. Социализм и релігія. Соч. т. III, стр. 419—423.

Е. Ярославский. Как рождаются, живут и умирают боги. ГУМЗ, 1938 г. Диапозитивы на пленке «Происхождение релігії». Издание ЦС СВБ СССР.

НАМ ПИШУТ

В Большемаресьевском РОМ есть ленинская комната, но она не соответствует своему назначению. Музыкальные инструменты поломаны, плакатов, свежих лозунгов в помещении нет, выписываемые на ленкомнату газеты не подписываются, а расходуются на курение и завертки. В ленкомнате не проводится никакой политмассовой работы.

Ответственные за работу ленинской комнаты тт. Фомичев и Усова никаких мер к оживлению культмассовой работы не принимают.

Рыжов.

12 июня с. г. в РОМ Кр.-Октябрьского района поступило сообщение, что 5 работников из отдела пожарной охраны занимаются пьянством. При расследовании выяснилось, что они занимались хищением хлеба из колхозного амбара. Ими украдено 1400 кг. пищевицы.

Преступники арестованы и осуждены на разные сроки.

Шарафетдинов.

Знаменитый французский писатель-революционер Анри Барбюс родился 17 мая 1873 года в Аньере (департамент Сены).

Закончив в Париже университет, Барбюс занимается журналистикой. В Париже он издает сборник стихов, озаглавленный «Плакальщицы», и роман «Ад». Эти книги делают имя Барбюса известным в кругу литераторов-профессионалов.

Настали дни 1914 года. Уже несколько лет Барбюс увлекался социалистическими теориями, посещая рабочие собрания, митинги. В те дни, как и теперь, капиталисты начали войну с наступлением на рабочий класс, на его организацию.

14 августа 1914 года писатель Анри Барбюс получает назначение рядовым в 231-й полк действующей армии.

С первого же дня пребывания на фронте Барбюс начал вести дневник, делать заметки. Скупые фразы его записной книжки поражают точностью и внешним бесстрастием.

Барбюс решает написать правдивую книгу о войне.

И вот сначала небольшими фельетонами в газете «Эвр», а затем и отдельным изданием выходит книга «Огонь».

Книга сразу была замечена во всем мире.

И раньше были книги о войне, но вот появился человек, который обнажил истинную картину и характер империалистической войны. Барбюс показал поле сражения, залитое кровью, воздух, наполненный прожекторами, окопы—грязные, вонючие ямы, где вошь заедала людей, которых капиталисты и помещики погнали в бой за интересы эксплуататоров.

Барбюс понял: для того, чтобы победить войну, надо уничтожить капитализм, и он рассказал об этом в своей книге миллионам людей. Не случайно великий Ленин обратил внимание на книги Барбюса «Огонь» и «Ясность» и указал, что их нужно признать «одним из особенно наглядных подтверждений по-всюду наблюдаемого, массового явления роста революционного сознания в массах».

Об этих книгах Ленин писал:

Анри Барбюс

(К пятилетию со дня смерти)

«Превращение совершенно нежественного, целиком подавленного идеями и предрассудками обывателя и массовика в революционера именно под влиянием войны показано необычайно сильно, талантливо, правдиво» (Ленин. Т. XXIV, стр. 396—397).

Буржуазная пресса подняла неистовую травлю Барбюса. Но те, которым на своих плечах приходилось выносить все тяготы войны, — рабочие и крестьяне — встретили книгу восторженно.

С первого же дня окончания империалистической войны Барбюс начинает самоотверженную, героическую деятельность в рядах рабочего класса, деятельность, которая привела его в 1923 году в коммунистическую партию.

Барбюс — организатор группы передовой французской интеллигенции, автор множества книг, брошюр и статей в защиту рабочего класса, Советского Союза, мировой культуры. Барбюс — организатор кампании в защиту жертв белого террора, инициатор созыва антивоенного конгресса, конгресса защиты культуры.

Вершина творчества Барбюса — книга «Сталин». Мечту об этой книге Барбюс вынашивал все последние годы своей замечательной жизни. «Грандиозна задача», — писал Барбюс, — воссоздать облик человека, так неразрывно слитого с работой мирового значения, образ политического бойца, сквозь который видны миры и эпохи».

И Барбюсу удалось создать произведение, близкое сердцам миллионов людей. Ему удалось показать облик вохда, человека «с головою ученого, с лицом рабочего, в одежде простого солдата», человека, осуществляющего лучшие надежды народов.

Барбюс умер в Москве 30 августа 1935 года. Имя его близко французскому народу и труженикам всего мира. Его творчество, зовущее народы всего мира на борьбу против империалистической войны, против капитализма, породившего войну, особенно близко людям теперь, в дни второй империалистической войны.

Жизнь, борьба и творчество Анри Барбюса, говорил товарищ Сталин, «послужат примером для молодого поколения тружеников всех стран в деле борьбы за освобождение человечества от капиталистического рабства».

А. ЧАКОВСКИЙ.

Врио. ответ. редактора
МАРТЫНОВ.



ЛЕНИН И СТАЛИН О РЕЛІГІЇ

Ни в одной другой стране нет такой правильной политики в религиозном вопросе, как в СССР.

Сущность этой политики сводится к следующему: релігія есть дело совести каждого, каждый человек волен веровать в бога (и веровать так, как он хочет: по католической, православной, иудейской, мусульманской или другой вере), либо не веровать ни в какого бога и вести антирелигиозную пропаганду.

В буржуазных странах человеческую навязывают релігію, причем обычно одной какой-либо релігії дают особые преимущества.

Так было, например, в панской Польше. Если ты католик, тебе почет, если ты православный, тебе нет ходу в качестве служащего государственного учреждения, в качестве педагога; если ты иудей, то ограничений еще больше, а если ты неверующий человек, то тебя преследуют всячески.

Так было и в царской России, с той лишь разницей, что все преимущества предоставляемые православной церкви.

Что же это такое? Это не что иное, как **насилие** над совестью людей, навязывание людям казенной релігії.

По-иному строят свою политику в религиозном вопросе коммунистическая партия и советская власть.

Еще в 1918 году советская власть издала закон об отделении церкви от государства. В этом законе сказано: «В пределах Республики запрещается издавать какие-либо местные законы или постановления, которые бы стесняли или ограничивали свободу совести, или устанавливали какие бы то ни было преимущества или привилегии на основании вероисповедной принадлежности граждан... Каждый гражданин может исповедывать любую релігію или не

исповедывать никакой. Всякие праволишения, связанные с исповеданием какой бы то ни было веры или неисповеданием никакой веры, отменяются».

Таким образом, в СССР на деле осуществлена полная свобода совести: никому не навязывают никакой релігії и никого за релігію не преследуют. Ни в паспорте, ни в анкете, ни в каком бы то ни было документе государство не спрашивает гражданина об его отношении к релігії.

Свобода совести записана и в Сталинской Конституции. Там сказано: «В целях обеспечения за гражданами свободы совести церковь в СССР отделена от государства и школа от церкви».

Но значит ли это, что партия коммунистов и советская власть безразлично относятся к релігії и к распространению религиозных идей? Совсем нет. Товарищ Сталин говорит: «Проведя отделение церкви от государства и провозгласив свободу вероисповедания, мы вместе с тем сохранили за каждым гражданином право бороться путем убеждения, путем пропаганды и агитации против той или иной релігії, против всякой релігії» («Вопросы ленинизма», стр. 192, 10-е изд.).

Он, признавая противонаучность релігії и ее службу богачам, коммунисты решительно против насилиственных мер борьбы с релігії. Товарищ Сталин говорил, что партия большевиков «ведет антирелигиозную пропаганду против всех и всяких религиозных предрассудков, потому что она стоит за науку, а религиозные предрассудки идут

против науки, ибо всякая релігія есть нечто противоположное науке» («Вопросы ленинизма», стр. 192).

Но, признавая противонаучность релігії и ее службу богачам, коммунисты решительно против насилиственных мер борьбы с релігії. Товарищ Сталин учил бороться с релігіїю путем агитации и пропаганды, а не путем насилий. Товарищ писал, что мы боремся с религиозным туманом чисто идеальными и только идеальными средствами — «нашей прессой, нашим словом». В программе коммунистической партии, написанной Лениным, подчеркивается, что, ведя пропаганду против релігії, «необходимо заботливо избегать всякого оскорблений чувств верующих, ведущего лишь к закреплению религиозного фанатизма».

Так учят подходить к верующему человеку Товарищ Сталин и Товарищ большевиков в отношении к релігії самая правильная. Она целиком соответствует интересам и нуждам трудящихся, интересам народа.

Ленин вот что писал об этом: «Того, кто всю жизнь работает и нуждается, релігія учит смиреннию и терпению в земной жизни, утешая

М. Шеин.